

大暑至，“湿热交蒸”达到顶峰

本报讯(记者 朱秋霞)竹深树密虫鸣处,时有微凉不是风。7月23日4点07分,迎来了大暑节气。不觉中,一年的节气已运转了一半。大暑,是夏季最后一个节气,也是全年中最热的一段时期。“暑”是炎热的意思,“大者,乃炎热之极也”。此时我国高温酷热、雨水充沛,“湿热交蒸”达到顶峰,避暑乘凉才是正经事。

不过,7月23日我市依旧是以多云为主,部分地区有分散性的阵雨或雷雨,虽说降雨落区和降雨量级不均匀,但仍需要多加防范强对流天气。

未来十天,我市以多云天气为主,25日至26日午后可能有分散性雷阵雨。气温方面,24日

到25日最高气温在32℃到35℃之间波动,26日后最高气温将升至35℃以上。

具体预报,7月24日晴,偏西风5-6级阵风7级,逐渐减弱到3-4级,气温23℃到33℃;25日多云,有分散性雷阵雨,气温24℃到35℃;26日多云到阴有阵雨或雷雨,气温27℃到36℃。



为了百余位老人吃上可口的饭菜 “小饭桌”厨房阿姨在高温下坚守



沈湘伟 宋心怡

近日,高温天气给市民生活带来不便,但对于润州区康乃馨惠民服务中心“爱心小饭桌”厨房的做饭阿姨来说,她们每天都要在热气腾腾的灶台旁忙碌好几个小时,气温再高,也要坚守在岗位上。对她们来说,让100多位老人每天能吃上可口的饭菜,就是大家最开心的事。

7月19日上午10时许,位于迎江路中心社区康乃馨惠民服务中心的“爱心小饭桌”厨房里,厨房阿姨们正在紧张地忙碌着,她们正在为即将前来吃饭的老年人制作美味的饭菜。灶台上炉火正旺,喷涌而来的热浪让人有些喘不过气,对她们来说,每天这样的高温似乎已经习以为常。前来准备就餐的孙祥兰老人关切地和厨房师傅们打着招呼,并叮嘱道:“这么热的天,你们要注意,千万不能中暑啊!”

上午11时许,可口的饭菜做好了,打饭窗口排起了长长的队伍(见图 沈湘伟 摄),老人们乐呵呵地开始吃饭。低保老人闫萍告诉记者,“爱心小饭桌”真为老人们解决了大难题,这么热的天做饭,这些厨房阿姨们真是太辛苦了。“每天的饭菜都十分符合我们老人的口味,而且荤素搭配,营养也十分均衡。”家住江河水汇小区的左蔚香、戴霞玲夫妇发自内心的夸赞。

据了解,润州区康乃馨惠民服务中心在市区多个社区都设有居家养老“爱心小饭桌”,主要服务对象为孤寡、空巢、“低保”以及残疾老人,每天为他们提供一顿爱心饭菜,最大程度解决这些困境人群吃饭的难题。天和新城居家养老服务中心相关负责人告诉记者,目前每天前来就餐的老人有30多位,做饭阿姨们炒菜时都戴着口罩,环境也十分卫生,饭菜质量更是让人称赞。

对于身体不适或有残疾的老人,中心还会派出护理员送饭上门。当天中午11时许,护理员张桂琴顶着烈日来到了独居低保残疾服务对象张秀华家,提供居家上门服务。张秀华老人表示,小张送饭都会准时准点送到,为她解决了生活上大难题。

康乃馨惠民服务中心负责人曹顺芳告诉记者,厨房师傅主要由一帮有爱心的阿姨组成,她们顶着高温坚守在自己的工作岗位上,令大家十分感动。



首届“宝华山国家森林公园森林音乐节”启幕

夏夜纳凉

本报讯(记者 滕庆海 辛一)7月23日晚,首届“宝华山国家森林公园森林音乐节”正式拉开帷幕,游客和市民在城市山林清凉舒适的自然环境中,看演出、听音乐,纳凉休闲。

进入7月以来,夜游景区、逛夜市等休闲纳凉方式受到市民的青睐。当晚是本次音乐节的首场演出。记者在现场感受到,夏夜,山林清凉,音符律动,舒爽宜人。据悉,宝华山国家森林公园自

即日起至8月中旬,将分主题、分篇章举行多场音乐会,并同步举行户外露营、后备箱集市等活动。在炎炎夏日,为市民和游客送上一份新鲜活力,助力夜经济持续升温。

修机械、清沟渠、除杂草
谷阳镇庄泉村
全力以赴
保农田灌溉

抗旱保苗

本报讯(江罗瑞 朱秋霞)烈日炎炎似火烤。连日来,针对因持续高温、晴热少雨出现的旱情,丹徒区谷阳镇庄泉村党员干部冒高温、顶烈日,清沟渠、保畅通,确保1000多亩水稻田和800多亩秋季农作物及时灌溉,为全村水稻等秋季农作物丰产丰收创造良好条件。

庄泉村地势南低北高,南部地势相对平缓且紧靠中心河,北面属丘陵,水资源相对匮乏,农田用水紧张时,全靠电灌站两级翻水。据了解,今年全村水稻种植面积1000多亩,秋季农作物玉米、大豆800多亩。前段时间的持续高温少雨天气,让全村小塘坝出现干涸现象,水稻等农作物出现不同程度的旱情。

抗旱保苗刻不容缓。庄泉村3名党员干部倪建仲、赵雪峰、戴丰恺主动承担泵站机械检修和设备安装任务;同时对旱情严重的2个自然村沟渠进行重点整治,调集挖机将沿途约2公里沟渠进行清理。经过2天突击,共清理淤积沟渠及杂草约300米,确保了沿途渠道畅通。针对倪茂塘自然村渠道淤塞严重,一时难以修复的情况,村委及时调整方案,开挖简易渠道,实施二级翻水。

为确保沿途沟渠水系畅通,村党员干部冒高温,全力奋战在抗旱一线。早上6点多就出现在泵站,中午顶着烈日来回巡查沟渠沿线,哪里沟渠有问题,就在哪里加固维修。为确保一级泵站正常出水,50多岁的倪建仲跳到一级泵站入水口齐腰深的水中,清理周边淤泥,给倪茂塘二级翻水提供了足够的水源。经过连续3昼夜不间断持续翻水,目前全村旱情最严重的700多亩水稻农田旱情得到了缓解。

>> 送清凉

丹阳市民政局开展“夏季送清凉”专项救助行动

本报讯(吴琪 朱秋霞)为确保生活无着的流浪乞讨人员在极端炎热天气下得到及时、安全、有效救助帮扶,连日来,丹阳市民政局在全市开展了“夏季送清凉”的专项救助行动。

行动期间,丹阳市救助站联合公安、城管等部门建立和完善四级救助网

络,重点对火车站、桥梁涵洞、废弃房屋等街面区域进行全面排查,以保障流浪乞讨人员的基本生活。同时,实行24小时接待服务,确保受助对象安全度夏。

丹阳市救助管理站负责人王玮介绍,“夏季送清凉”专项救助行动将持续至9月15日。



在大暑节气到来之际,润州区金山街道润州山路社区开展“伏天送清凉 关爱环卫工”主题活动,为环卫工人送上花露水、毛巾和西瓜等防暑降温用品。

文雯 摄影报道

爱心企业向环卫工人送清凉

本报讯(马彦如 徐润)连日来,环卫工人冒着酷暑奋战在一线,维护城市的干净与整洁。7月22日上午,“夏日送清凉——慰问城市美容师”活动在伯先公园开展,爱心企业给主城区保洁公司的环卫工人送来400箱、共9600瓶矿泉水,为他们献上一份爱心,送上一份清凉。

高温天气,给道路清扫保洁带来严峻的考验。“一个早上扫下来,浑身都湿透了。每天汗流得多,水喝得也多,一上午要喝掉三大瓶水。”拿到矿泉水的环卫工人纷纷对爱心企

业表示感谢,永盛环卫的环卫工人陈益红高兴地说:“感谢爱心企业为我们送来清凉。”

“慰问城市美容师”活动由市城管局联合伯先公园、金山街道迎江路社区、江苏茴香豆科技有限公司、一分钟公益团队共同开展。

为应对高温酷热的天气状况,市城管局多措并举,通过调整作业时间,增加机械保洁,开展安全培训,以及发放防暑降温用品,开展义诊服务等强化后勤保障,为环卫工人高温作业防暑降温,切实保障环卫工人高温作业安全。